

МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ: КРИЗИС НЕ ДОЛЖЕН ПОВЛИЯТЬ НА ДОЛГОСРОЧНУЮ СТРАТЕГИЮ РАЗВИТИЯ РФ

Информационный портал banki.ru, 20.10.2008 13:35
<http://www.banki.ru/news/lenta/?ID=680943>

Мировой финансовый кризис не должен повлиять на разработку долгосрочной стратегии развития России к 2020 году. Об этом заявил сегодня в Петербурге на форуме «Стратегическое планирование в регионах и городах России» директор департамента стратегического управления и бюджетирования Министерства экономического развития РФ Олег Фомичев. По его словам, «кратко- и среднесрочные вызовы лишь подтверждают необходимость долгосрочного планирования». ИТАР-ТАСС приводит слова Фомичева о том, что «концепция долгосрочного социально-экономического развития РФ» предполагает, что в 2020 году Россия станет инновационно развивающейся, конкурентоспособной и удобной для жизни страной.

Одна из важных задач, стоящих перед Россией, «переход на инновационный и социально-ориентированный путь развития». «Двумя китами», на которых будет основан этот процесс, отметил представитель Минэкономразвития, должны стать обеспечение «высокого качества человеческого потенциала» за счет достойных условий труда, развития здравоохранения, доступности образования, а также поддержка науки и внедрение передовых разработок.

Доля предприятий, использующих инновационные технологии, должна возрасти с 9,5% в 2007 году до 40—50% в 2020 году. Важным фактором развития экономики Фомичев назвал ее диверсификацию. По его словам, учитывая «исчерпаемость источников экспортно-сырьевого типа развития», России необходимо искать другие факторы экономического роста. В то же время, он подчеркнул, что добиться экономического роста без внедрения энергоэффективных технологий невозможно, и поэтому к 2020 году необходимо снизить энергоемкость экономики на 40%. Необходимо также развитие инфраструктуры, отсутствие которой в настоящее время часто является сдерживающим фактором.

Представитель Минэкономразвития напомнил также о задаче создания в России международного финансового центра. «Россия к 2020 году должна стать одним из крупнейших региональных финансовых центров, который будет обеспечивать финансовое развитие не только внутри страны, но и в странах СНГ, и, возможно, в ряде стран Восточной Европы», — заявил он.